

# 內地警方嚴打「末日」造謠者

## 不法分子惑眾騙財 邪教組織趁機滋事

香港文匯報訊 綜合媒體報導：2012年12月21日將是世界末日？雖然國內外多名科學家及宗教界人士一致批駁，呼籲民眾不要輕信，但內地部分省市包括四川、雲南、重慶、河北、武漢、陝西等，仍有人散佈「世界末日」謠言製造社會恐慌，詐騙斂財滋事。近日，各地警方已對「末日」造謠者展開嚴厲打擊。

隨着所謂「世界末日」的臨近，越來越多的不法分子盯上了這個「發財日」，到處宣揚末日謠言，製造恐慌，趁機撈錢。

### 傳單播謠言 杜撰大災難

河北、武漢、四川、重慶等地有人利用派傳單及呼喊的方式，公開宣傳「世界末日」謠言。河北秦皇島市警方12日抓獲的6名造謠者，均以每天50元工資被僱用，向群眾散發傳單。其傳單上寫「從今年12月21日開始，地球上將連續3天沒太陽，7天地球嚴重傾斜，以後太陽將從西邊升起，人類將面臨72天的災難……」，叫群眾做好野外求生的準備，並購買某組織的一本書，聲稱如此就能得到「神」的庇護。

依據《治安管理處罰法》的相關規定，有關人員均以涉嫌散佈謠言及擾亂公共秩序等罪名，被警方查處及拘留。

### 邪教「全能神」 聲稱「保平安」

據《華商報》報導，近日陝西省一些地方出現「全能神」邪教組織人員，利用「2012世界末日說」非法聚集、上街散發宣傳資料，散佈世界末日謠言，鼓吹「只有信教才能得救保平安」的現象。「全能神」的教義是引用和曲解基督教的《聖經》而來，主要反借「基督教」名義從事非法活動。

「全能神」1990年代開始在河南出現，並擴展至多個省，是帶有政治色彩的邪教派別，其教義甚至煽動信徒與共產黨展開決戰。國家宗教事務局早已對其邪教性質記錄在案，依法取締。

### 為增關注度 微博放料

雲南一網民5日在其微博中煞有介事地發佈信息稱：為了度過瑪雅文明中12月20日至23日的世界末日，鹽津縣已開始發放乾糧進行應對。當地民警依法口頭傳喚了該網民。經查證，該網民為了提高自己微博的關注度與粉絲量，通過微博發佈「世界末日」相關虛假信息，以此吸引微博好友圍觀。



▲國內外多名專家均呼籲民眾不要輕信2012年12月21日是「世界末日」的謠言。圖為電影《2012》劇照。 網上圖片

◀邪教「全能神」從河南開始擴至多地。圖為該邪教進行的非法集會活動。 網上圖片

## 老漢暴飲暴食 老太買壓縮餅

香港文匯報訊 據《荊楚網》及《東北新聞網》報導，武漢某高校老師孫女士，上周末收到母親寄來的快遞，來的是兩箱壓縮餅乾。原來孫老太聽信謠言，以為「世界末日」有可能會斷水斷電，快遞是為防女兒「到時沒東西吃」。有關騙徒專門向老人傳播世界末日的傳言，然後出售壓縮餅乾，還聲稱是低於市場價。孫老太花了3,000多元，購買了20多箱壓縮餅乾分給親友。孫女士打開包裹，發現「餅乾有點潮」，相信為劣質貨。

遼寧大連市一位患有糖尿病近20年的70歲老漢王大爺，經常運動並且嚴格控制飲食，血糖一直很穩定。但他看了電影《2012》後，對2012年地球要發生大災難深信不疑。12月到了，王大爺越來越心灰意冷，飲食控制、藥物控制，還有運動全都放棄了。「唉，都快世界末日了，還費勁控制啥？」結果造成血糖嚴重升高，酮症酸中毒，被緊急送往醫院搶救。王大爺事後也很後悔，「我真是太糊塗了。」

## 幾元錢飛絲 冒充幾百元鵝絨

香港文匯報訊 據《揚子晚報》報導，一入冬，羽絨服市場火熱起來。羽絨服價格明顯貴起來，小則幾百元，多則幾千元，差價巨大。其中混雜着為數不少的偽冒貨，在對羽絨製品的檢測中，其中主要存在的問題是有廠家利用劣質原料冒充羽絨原料。這些真貨的「替代品」花樣繁多，往往難以辨別。

該專家告訴記者，其實，普通人從外觀上看，鵝絨和鴨絨，鵝毛、鴨毛和雞毛等沒有明顯區別，但鵝絨在保暖性能上效果最好，價格也很高。

通常情況下，鵝絨原料的價格至少是鴨絨的兩倍，但市場上一些鵝絨被的價格甚至與鴨絨被相當。業內人士認為，這樣做而不虧本的唯一方法就是「以次充好」。95%的白鵝絨只須170元一斤，而95%的白鴨絨售價至少在380元一斤，成本差距明顯。

### 羊絨混雜質「敗絮其中」

在該業內人士看來，用鴨絨冒充鵝絨還不算「太過分」，用飛絲冒充鵝絨更無良。

飛絲，是在絨加工過程中，短絨毛從梗上脫落而產生的無短絨毛。每斤飛絲價格為五六元，用這種材料充出的羽絨製品其質量可想而知。據表示，網絡上有很多低價銷售羽絨製品的賣家，其實就是用飛絲充

鵝絨，消費者很難發現的。因為儘管有些商家在產品上留一小塊「檢測窗口」，但是這些窗口裡面充的是好絨，而其它看不見的地方其實就是「敗絮其中」。

和鵝絨鴨絨相比，更貴一些的羊絨假貨就更多了。國家標準規定只有山羊絨才能稱為羊絨，現在一噸羊絨可以賣到100多萬元，用幾百克羊絨織成的羊絨衫在商場裡可以賣到幾千元。

據廣東某毛料行經理說，只要用羊絨含量為3%-5%的羊毛混紡線，就可以讓織出的毛衣有羊絨衫的質感。這家毛料行的純山羊絨每公斤賣六七百元，而這種混紡線每公斤只要100多元。

## 43外來植物 恐損洞庭湖濕地生態

據新華社15日電 43種外來植物入侵，造成洞庭湖濕地生物多樣性下降、濕地生態環境退化。中科院洞庭湖濕地生態系統觀測研究站日前發佈的報告再次敲響洞庭湖濕地生態保護警鐘。

研究人員發現，目前洞庭湖濕地共有43種外來入侵植物，約佔該地區植物種類總數的18.3%，主要分佈於防洪大堤及路邊。被專家列入危害級的入侵植物有楊樹、空心蓮子草、野胡蘿蔔、積雪草等。這些植物的繁殖能力相當驚人。特別是楊樹，是對洞庭湖濕地生態系統損害最嚴重的一種。它在湖灘濕地大面積種植後很快就能成為佔絕對優勢的種群，從而導致原生植被群落迅速「敗落」，以此改變湖灘濕地原有植被群落生存格局。

### 生物多樣性將受影響

研究顯示，洞庭湖濕地的外來植物主要來自三種引入途徑。其中21種是作為牧草、觀賞植物、藥用植物、蔬菜及經濟用材人為有意引入，刺莧和土荆芥等16種植物可能是隨糧食進口無意引入，自然傳入的僅6種。

洞庭湖是中國第二大淡水湖泊，承擔着行洪調蓄、生態保育等重要功能，在濕地生物多樣性保護中發揮了極其重要的作用。近年來，由於自然和人為因素的綜合影響，大量外來植物侵入洞庭湖濕地，對本土植物種類、濕地植物群落以及濕地生態服務功能均產生了一定的影響。



■湖南洞庭湖濕地和水禽自然保護區。 網上圖片

## 南沙擬建粵最大領事館區

香港文匯報訊 據《南方都市報》報導，國駐穗領團南沙新區發展推介會前日在廣州市南沙新區舉行。廣州市規劃局南沙分局副局長李剛期間透露，南沙新區規劃建設廣東省規模最大，設施最齊全的領事館聚集區。全方位推進廣東及廣州與世界各國經濟經貿的合作交流，提高對外開放水平。

據介紹，新領事館區的用地規模約150公頃，規劃容納40至50個領館，位於南沙新區的中心城區，明珠灣區的珠江東組團內。功能包括宿舍、外交人員公寓、免稅店、中方外交服務、警衛安保、國際學校、國際醫院、商場等。內部配套可以滿足辦公、居住需求，安全保衛需求和國際化生活的需要。



瑪雅曆法 公元4000年亦被列入

末日傳言之所以引起人們的如此關注，甚至令部分人深信不疑，很大程度上在於這一預言與高深莫測的瑪雅文明有關。古代瑪雅人擁有着令人難以置信的數學造詣及曆法、天文知識。例如，他們測算的地球年(365.2422天)比現代人測算的(365.2425天)更為精確，目前最先進的測算儀器測算出的地球年為365.2423天。難怪網傳瑪雅人預言準確度高達99%，其遺留的5大預言中4個(分別為瑪雅文明終結，汽車飛機火箭的出現，希特勒的出生及死亡，第一、二次大戰的爆發時期)已經應驗，獨留末日一則有待檢驗。

周期完結不代表滅亡

瑪雅文明真的預言過世界末日嗎？中國科學院北京天文台教授卞毓麟指出，在瑪雅文化中根本不存在末日觀念。卞毓麟說，古瑪雅人有多種計算日期的方法。其中有一種連續不斷計算日曆的方法，即「長記曆」，以180多萬天為一個周期來計算，被稱為「一紀」。2012年12月21日正是其中「一紀」的最後一天，第二天將開啟新一個「紀周期」。2011年，研究人員考古發現瑪雅曆法中更長時限的曆法單位，就連公元4000多年後也被計入其中，還在其中一天設置了慶典活動。瑪雅人自己都不認為「2012年12月21日」是世界的最後一天。 ■資料來源：人民網



■浙江省長興縣昨日舉辦湖羊文化展示活動，包括湖羊展示、趕羊大賽、湖羊美食品嚐等。圖為參加者在活動上進行剪羊毛大賽。 新華社

## 寧夏林業副局長 涉受賄被雙開

香港文匯報訊 據新華網報導，寧夏回族自治區林業局原副局長馬林，涉嫌利用職務上的便利收受賄賂。經自治區紀委監察廳立案調查，報自治區黨委、政府批准，給予其開除黨籍、開除公職處分，收繳其違紀所得，並將其涉嫌犯罪問題移送司法機關依法處理。

## 桂破走私野生動物案 查獲大量蛇蛙

據新華社15日電 廣西東興海關緝私分局近日在廣西東興市連續查獲兩起涉嫌走私野生動物案件，現場查扣大量涉嫌走私的草花蛇、泥蛇、水律蛇、沼蛙等野生動物活體。

南寧海關通報稱，針對廣西邊境野生動物走私情況，南寧海關不斷加大打擊力度，今年以來，共查獲涉嫌走私野生動物案件12起，其中刑事立案4起，法院判決3起，5名犯罪嫌疑人的被依法追究刑事責任，共查獲野生穿山甲86隻、巨蜥16隻、野生蛤蚧142公斤、蛇類1,000餘公斤。

涉案人員交代，此次查獲的野生動物由北侖河走私入境。北侖河是中越邊境上的一條界河，東興市與越南芒街隔河相望。由於交通便利，北侖河沿線已成為成品油、廢舊物品、凍品等物品走私的主要出口。



■開放日活動中，女警對市民進行講解。 香港文匯報深圳傳真